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kl. 7a i 7b
Temat: Energia kinetyczna.
Najważniejsze: jakie ciała posiadają energię kinetyczną, od czego zależy energia kinetyczna i jak ją obliczyć?
Temat znajduje się w podręczniku na str. 214-215.
Z tej lekcji, notujemy w zeszycie temat, datę, zadanie i wszystko co jest pogrubionym drukiem.
Z poprzedniej lekcji powinniście pamiętać, że energię posiadają te ciała, które mogą wykonać pracę.
Energię kinetyczną posiadają wszystkie ciała, które są w ruchu, ponieważ każde z nich może wykonać pracę. 
Energia kinetyczna ciał jest tym większa, im większą prędkość ma ciało i im większa jest jego masa.
Obliczamy ją ze wzoru:   Ek =  m∙V2   
                                Ek- energia kinetyczna [J]
                                m- masa [kg]
                                 V- prędkość []
 Można ten wzór też zapisać, tak jak w podręczniku na str. 214 (w ramka na samym dole).
Ze wzoru wynika, że jeżeli masa ciała wzrośnie np. 3 razy, to jego energia też wzrośnie 3 razy.
Gdyby jednak prędkość wzrosła 3 razy, to jego energia wzrasta aż 9 razy ( 32 ).
Obliczając energię kinetyczną, pamiętaj o kolejności wykonywania działań. Najpierw potęgujemy, a potem mnożymy lub dzielimy.
Zadanie do rozwiązania:
Na olimpiadzie, sprinter Usain Bolt, którego masa wynosi  90 kg, biegał z prędkością około  10 m/s. Oblicz jaką posiadał energię kinetyczną, w trakcie biegu.
Polecam obejrzenie filmu, do którego podaję link: https://www.youtube.com/watch?v=UAtmRXQSxXw
Rozwiązanie zadania z 03.06.
1. Zmiana energii potencjalnej jest wprost proporcjonalna do różnicy wysokości (przemieszczenia) i masy przenoszonego ciała.
 A. 4 kJ (Magda przemieściła się o 2 piętra, jak w przykładzie, zmiana energii potencjalnej jest więc taka sama)
 B. 2 kJ (przemieszczenie2 razy mniejsze niż w przykładzie, 2 razy mniejsza jest więc zmiana energii potencjalnej) 
C. 20 kJ (przemieszczenie 2,5 razy większe niż w przykładzie, masa 2 razy większa, zmiana energii potencjalnej jest zatem 2,5 ∙ 2 = 5 razy większa) 
D. 4 kJ (przemieszczenie 2 razy mniejsze niż w przykładzie, masa 2 razy większa, zmiana energii potencjalnej 0,5 ∙ 2 = 1 jest zatem taka sama jak w przykładzie)

